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Щорічно на нашій планеті виникає до 400 тисяч лісових пожеж, що 
ушкоджують близько 0,5% загальної площі лісів і що викидають в 
атмосферу мільйони тонн продуктів згорання.  

Для локалізації лісових пожеж знайшли широке застосування методи 
припинення поширення горіння шляхом створення протипожежних 
бар'єрів, зокрема, різноманітні способи створення мінералізованих смуг, 
протипожежних розривів, протипожежних заслонів, тощо. В даний час 
створення протипожежного бар'єру здійснюється фізико-механічним або 
вибуховим способом. Фізико-механічний спосіб використовується при 
створенні бар'єру за допомогою інженерної техніки і ручних засобів, а 
вибуховий спосіб – за допомогою шнурових або накладних зарядів. 
Перевагою вибухового способу створення протипожежного бар'єру є 
можливість його використання у важкодоступних для техніки ділянках 
місцевості і на важких ґрунтах. В цьому випадку вибуховий спосіб 
дозволяє підвищити продуктивність створення протипожежного бар'єру. 

У роботі розглянуто спосіб локалізації лісових пожеж за рахунок 
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створення протипожежних бар’єрів за допомогою об'ємного вибуху [1]. 
Запропонований варіант формування паливно-повітряної суміші в 
шланговому заряді за допомогою струменя відпрацьованих газів 
інженерної техніки. На відміну від відомих варіантів, розроблена техніка 
локалізації пожеж дозволяє мобільно і якісно формувати в заряді паливно-
повітряну суміш, близьку до стехіометричного складу. Це дозволяє 
застосовувати ацетилен, пропан, бутан, і їх суміші як паливо. Розроблена 
техніка дозволяє мінімізувати витрати палива на створення 
протипожежних бар’єрів.  

Проведенні експериментальні дослідження підтвердили доцільність 
застосування вибухового способу для локалізації лісових пожеж шляхом 
створення протипожежних бар’єрів за допомогою об'ємного вибуху. 
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ОСОБЛИВОСТІ КАТЕГОРУВАННЯ ЗА ВИБУХОПОЖЕЖНОЮ ТА 
ПОЖЕЖНОЮ НЕБЕЗПЕКОЮ ПІДЗЕМНИХ РЕЗЕРВУАРІВ ДЛЯ 

ЗБЕРЕГАННЯ ЛЕГКОЗАЙМИСТИХ РІДИН  
  

О.В. Кулаков, кандидат технічних наук, доцент, професор кафедри 
Національного університету цивільного захисту України 

 
Одним із способів зберігання легкозаймистих рідин (ЛЗР) є їх 

зберігання у підземних резервуарах [1]. Вихідним параметром при 
проектуванні виробничих споруд є їх категорія за вибухопожежною та 
пожежною небезпекою [2].  

Згідно п. 3.12 [2] «зовнішня установка – установка, апарати і 
устаткування якої розміщені ззовні будинку на одному технологічному 
майданчику і пов’язані між собою єдиним технологічним процесом 
виробництва, транспортування та переробки продукції …». Таким чином, 
підземні резервуари для зберігання ЛЗР з введенням [2] необхідно 
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